
 
 
 
Delibera di Consiglio Comunale  n.  41 del 30.11.1999 
 
 

Comune di Selegas 
Provincia di Cagliari 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO SOCIO-ASSISTENZIALE TRIENNIO 1999/2001. 
  
  
  
 
 
  L’anno Millenovecentonovantanove, addì  TRENTA  del Mese di NOVEMBRE, alle ore 18,15, nella Sede 
Comunale, previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini stabiliti dallo Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 
 
  Risultano presenti:                                                                                    assenti 
 

    1 PODDA MAURO     
    2 DESOGUS PIETRO     
    3 FENU GIORGIO     
    4 CONGIU SEVERINO   
    5 CASTI FABIO   
    6 SCHIRRU MARIA IGNAZIA   
    7 SECHI IGNAZIO   
    8 PIRAS ANTONIO   
    9  SIRIGU MARCO   
  10 CONGIU FRANCESCO SILVIO   
  11 MARONGIU TONIO   
  12  MASCIA MARIA GRAZIA   
  13 CASULA GIORGIO   
  
 

  
Totale presenti n. 13 Assenti  n.  0  
 
     Partecipa il Segretario comunale Dr. Luigi Medda 
Il Signor Podda Mauro, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica all’ordine del giorno: 
 
 

  
 

  
 
 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Udito l’intervento del Sindaco il quale dà la parola all’Assessore Fenu per esporre il programma Socio-
Assistenziale relativo al triennio 1999/2001, facendo presente che, per motivi strettamente personali, 
l’Assistente Sociale è stata impossibilitata ad assicurare la presenza per l’esposizione del programma in 
questione; 
 
Udito l’intervento  dell’Assessore Fenu il quale espone il contenuto dei vari servizi e progetti previsti nel 
Programma; lo stesso Fenu precisa che alcuni servizi non sono stati ancora attivati per carenza di locali 
adeguati alle norme e pertanto gli stessi verranno attivati nel corso del 2000; 
 
Udito l’intervento del Consigliere Congiu Francesco il quale chiede che vengano forniti chiarimenti 
sull’attività di aggregazione svolta nel corso del 1999, in particolare quale è stata la spesa per singoli 
interventi, facendo emergere che esiste una disponibilità residua di Lire 12.000.000 e che non risulta 
confermata l’attività di animazione estiva. Lo stesso Consigliere Congiu concorda con l’iniziativa di 
stampare un libro su Selegas ma contesta l’inserimento nel Piano Socio-Assistenziale ritenendo che l’opera 
può essere realizzata facendo ricorso ad altri finanziamenti. Il medesimo propone inoltre che la realizzazione 
dell’iniziativa possa essere portata avanti affidando il compito agli alunni della Scuola Media, in 
collaborazione con il Corpo insegnante. 
 
Udito l’intervento del Consigliere Schirru la quale ribadisce, unitamente al Consigliere Fenu, che l’iniziativa 
del libro su Selegas ben si inserisce nel Piano Socio-Assistenziale essendo finalizzato alla valorizzazione 
della cultura ed alla conservazione delle tradizioni popolari; precisa che nella prima fase si intende 
valorizzare e completare studi già avviati dal ben noto studioso Albino Lepori mentre in una successiva fase 
si potranno  valutare e disciplinare i rapporti con lo scrittore in merito alla stampa del libro in questione, sulla 
base delle risposte che perverranno al Comune circa le richieste di finanziamento già formulate; 
 
Udito l’intervento del Consigliere Casula il quale chiede che vengano precisate le modalità e condizioni di 
stampa del libro; 
 
Udito l’intervento dell’Assessore Fenu il quale precisa ancora una volta che il libro mira a valorizzare la 
cultura e le tradizioni di questo Comune e le azioni da porre in essere per la stampa del libro saranno oggetto 
di successive determinazioni; 
 
Udito l’intervento del Consigliere Sechi il quale fa un intervento critico sui vari servizi ed attività, 
proponendo modifiche agli interventi sull’assistenza economica attraverso la richiesta di prestazioni di 
servizi a favore del Comune; modifiche al laboratorio di pittura, ponendo a carico della Ditta aggiudicataria 
l’onere di acquisto dei materiali; aumento dello stanziamento fino ad almeno 10 milioni per la Scuola 
Materna Privata; modifica dei criteri per i viaggi a favore dei giovani, formulando graduatorie basate sul 
merito scolastico ed escludendo la valutazione delle fasce di reddito; modifica ed ampliamento del servizio 
soggiorno anziani prevedendo fin da ora la destinazione per Roma in occasione del Giubileo del maggior 
numero possibile di persone; acquisire una relazione sui servizi socio-assistenziali e sui risultati ottenuti; 
 
Dato atto che l’intervento troppo lungo del Consigliere Sechi ha determinato la reazione di diversi consiglieri 
di maggioranza, il Presidente ha ritenuto pertanto opportuno richiamare più volte il suddetto Consigliere sino 
a disporre il ritiro della parola in ossequio a quanto previsto dal vigente Regolamento e per evitare al tempo 
stesso una turbativa e caduta di stile nello svolgimento dei lavori del Consiglio Comunale; 
 
Dopo ampia discussione viene data la parola al Consigliere Sechi che produce la seguente dichiarazione di 
voto: 
 
 “ Non sono d’accordo con il Sindaco che non gli ha permesso di fare le dovute osservazioni sul Piano Socio-
Assistenziale. Tenendo conto che il Piano è composto da diversi progetti ed ognuno va discusso 
separatamente non ritengo oggettivamente sufficienti 5 minuti di tempo per affrontare tale discussione. 



Tenuto conto che il Piano viene redatto dall’Assistente Sociale ed alla cui stesura il sottoscritto non ha 
partecipato mi sembra non corretto l’intervento del Sindaco togliendomi la parola e non lasciandomi 
completare. Faccio presente che un fatto del genere è la prima volta che accade nel Comune di Selegas ed è 
molto grave perché ritengo che questa sia la sede opportuna per affrontare tutte le discussioni. Faccio 
presente inoltre che su uno specifico argomento del Piano Socio-Assistenziale il Sindaco ha permesso al 
Consigliere Congiu di parlare per circa 20 minuti su un solo argomento senza togliergli la parola. Spero che 
ciò non si ripeta più perché altrimenti verrebbe a mancare la libertà di opinione a cui ognuno di noi ha diritto 
di esprimere nella Sala Consiliare che ritengo essere la sede più opportuna. Per quanto sopra esposto il mio 
voto sarà contrario, ho finito, grazie”. 
 
Si dà altresì atto che in risposta alla dichiarazione sopra espressa il Presidente precisa che le affermazioni del 
Consigliere Sechi non costituiscono fonte di diritto e che la situazione che lo stesso ha creato ha reso 
doverosa l’applicazione del vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 
 
Udita la dichiarazione di voto del Consigliere Congiu Francesco il quale fa presente il voto contrario del 
proprio gruppo di minoranza principalmente per questi motivi: 
 
a) modalità di gara indicate: affidamento diretto. 
b) Non ritenendo che l’inserimento della pubblicazione di un libro debba essere d’interesse socio-

assistenziale. 
  
 
               Visto inoltre il rendiconto relativo agli interventi previsti nel Piano per l’anno 1999 e realizzati 
durante detto esercizio; 
  

Dato atto che  il  Segretario Comunale non ha formulato osservazioni, ai sensi dell’art. 17 comma 68 
della Legge 127/97; 
 

Acquisito il parere favorevole dei responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 53 della legge 142/90; 
  
        Con voti favorevoli n. 8 e n. 5 contrari (gruppo di minoranza più Sechi) espressi per alzata di mano; 
  
 

DELIBERA 
 
Di approvare il Piano Socio-Assistenziale per il triennio 1999/2001 che si allega alla presente per 
farne parte integrante e sostanziale; 
 
Di approvare inoltre il inoltre il rendiconto relativo agli interventi previsti nel Piano per l’anno 1999 e 
realizzati durante detto esercizio, così come risultante dal prospetto allegato al Piano per l’anno 1999; 
  
 
Di dare atto che la copertura finanziaria è assicurata dalla capienza dei capitoli di bilancio in conto 
competenza ed in conto residui, indicati nel prospetto riassuntivo del Piano stesso. 

  
  
 
  
  

  
Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso: 
 
    IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                   Podda                                                  Congiu S.                                                          Medda 
  



 
  
 
  
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal __.__._____ e per 15 
giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

Inviata al ____________________ in data __.__._______ con Prot. N. __________ 
 
  
 
 
 

ATTESTAZIONI DEI RESPONSABILI DEI SERVIZI 
AI SENSI DELL’ART. 53 E 55 LEGGE 142/90  

 
UFFICIO SERVIZI SOCIALI 

Favorevole   
 

 
IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO 

Porru  
UFFICIO RAGIONERIA 

Favorevole   
 

 
IL RESPONSABILE DEL  SERVIZIO 

Porru  
 

  
  

 
UFFICIO SEGRETERIA 

 
OSSERVAZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE AI SENSI DELL’ART.17 COMMA 68 

DELLA LEGGE N. 127/97: 
 

NESSUNA 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Medda 


